



Imperio

Año X • Número 2775 • ZAMORA • Martes 11 de Diciembre de 1945 • Precio del ejemplar 25 céntimos

CUANDO CONFORTABLEMENTE
TE ENCUENTRES RODEADO DE
TODOS LOS TUYOS, ACUERDATE
DE LOS QUE NADA TIENEN

El embajador de España en Washington llegó al aeródromo de La Guardia

En una nota a los periodistas muestra el estado actual de nuestra Patria, la que no visitaba desde hacía dos años

NUEVA YORK, 10.—El embajador de España en los Estados Unidos, don Juan Francisco de Cárdenas, ha llegado al aeródromo new-yorkino de La Guardia, en el Clipper, procedente de Lisboa y que trajo notable retraso. Permanecerá un día en esta ciudad antes de seguir viaje a Washington.

Una nota a los periodistas

El embajador manifestó que no tenía ninguna declaración que hacer acerca de las discusiones en los parlamentos francés y británico sobre las relaciones con España. Entregó una nota a los periodistas en la que dice que, su anterior visita a España se realizó hace dos años y que en su reciente estancia ha encontrado grandes mejoras a pesar de la persistente sequía que ha traducido en malas cosechas y racionamiento de la energía eléctrica. No obstante estas dificultades, es digno de notar el bienestar que reina en España.

Buen otoño

El señor Cárdenas, continúa diciendo que afortunadamente el otoño había sido generoso en lluvias y que el futuro se presenta favorable para los campesinos y para la normalización de la distribución de energía eléctrica.

Reina el orden

En España, prosigue la nota, reina el orden. Las guerrillas no existen; en las montañas hay algunos bandoleros que ocasionalmente atacan hogares para robar, algo parecido a los bandoleros que aparecieron después de la guerra civil del siglo XIX. Con respecto a la política puedo decir que España progresa firmemente hacia la completa restauración de un sistema más representativo y está redactándose para 1946 un programa en el que la evolución ya iniciada con el comienzo de las elecciones municipales, comprenderá la renovación de las Cortes en régimen más liberal para la prensa, etc. Puedo repetir una vez más que España odia la guerra y está siempre dispuesta a colaborar con todos los demás países para una paz justa y duradera.—Efe

MANOLETE recibió una cornada en la corrida de su presentación en Méjico

La herida situada en la parte interna del muslo deja al descubierto la femoral

MÉJICO, 10.—Ayer domingo hizo su presentación en la plaza de toros de esta capital el diestro español Manolete. En su primer toro obtuvo un triunfo clamoroso, tanto con el capote como con la muleta. Se le concedió la orja, dió vuelta al ruedo y tuvo que saludar desde el tercio. Al iniciar la faena de capa en su segundo toro, fue prendido por el muslo izquierdo y recibió una cornada y terminó en la enfermería. Silverio Pérez y Eduardo Sotórzano, que alternaban con él, tuvieron una tarde lucida, especialmente el primero, y fueron aplaudidos. El parte facultativo facilitado en la enfermería de la plaza dice que la herida que sufre Manolete está situada en el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo, con orificio de entrada de cuatro centímetros, presentando dos trayectorias, una de ocho centímetros que le interesa la piel, tejido celular, aponeurosis y fibras musculares y otra que descubre la vena femoral, que está rozada. Salvo



que se presenten complicaciones, el diestro tardará en curar de quince a veinte días. Después de serle practicada la primera cura ha sido trasladado al sanatorio Cajal.—Efe.

Al final de los informes fiscales se permitirá hacer declaraciones a los acusados de Nuremberg

Indicar qué testigos desean llamar en su descargo para que depongan en el actual proceso

NUREMBERG, 10.—El presidente del Tribunal anuncia que cuando los fiscales terminen sus informes, a cada acusado se le permitirá hacer una declaración indicando qué testigos desean llamar en su descargo y los puntos que han de tratar, pero advierte a la defensa que ésta no será oportunidad para pronunciar discursos.

Informa Alderman

A continuación, el fiscal norteamericano, Alderman, comenzó su informe con la lectura de los documentos en los que se demuestran los preparativos y programa para la invasión de Rusia por Alemania y los planes que ésta tenía para gobernar el país, una vez conquistado. Presenta un documento firmado por Keitel y Jold, dirigido al ministro Todt, declarando cómo los preparativos para la invasión de Inglaterra habían de llevarse a cabo con disimulo, para impedir la invasión de Rusia. Describe después el fiscal otro docu-

mento firmado por Keitel en el que se establece el programa concreto para el ataque contra Rusia disponiéndose que fuese el día 22 de junio a las tres y media. También presenta otro documento de Keitel declarando los planes para gobernar Rusia una vez conquistada. Los extractos del Diario Naval de Guerra Alemana presentados por Alderman, demuestran que Rusia se portaba correctamente con Alemania mientras viviese Stalin.

Manifestaciones de Rosenberg

Después del descanso el fiscal norteamericano Alderman examina las finalidades económicas que perseguía Alemania al invadir la Unión Soviética. Utiliza como base diversas manifestaciones de Rosenberg quien proponía como objetivo la eliminación política del imperio soviético destruyendo totalmente la administración estatal judío-bolchevique sin ayudar a establecer ningún nuevo sistema estatal, eliminando del antiguo ducado de Moscú todas las instalaciones no indispensables y todos los transportes, y conceder partes considerables de territorio de este antiguo ducado a la Rusia Blanca, a Ucrania y a la región del Don. También proponía Rosenberg, que los Estados bálticos fueran germanizados estableciendo allí los elementos raciales más adecuados, así hablaba de trasladar daneses, noruegos, holandeses e ingleses a dichos países para convertirlos al cabo de una o dos generaciones en un nuevo país germanizado. Rosenberg impone nuevamente la necesidad de liberar a los mahometanos de Turquestán como una (Sigue en la 4.ª página 4.ª columna)

PATTON GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE

Su automóvil chocó con otro cuando se dirigía a participar en una cacería



FRANCFORT DEL MAIN, 10.—El general Patton sufre heridas de la cabeza como consecuencia en un choque de automóviles ocurrido a las once y cuarenta y cinco de esta mañana, cuando, en unión de su jefe de Estado Mayor, general Gay, y del conductor del vehículo, se dirigía de Bad Nauheim a Mannheim con el propósito de realizar una partida de caza.

Pérez de Ayala miembro de la Academia Argentina

BUENOS AIRES, 10.—Ramón Pérez de Ayala ha sido elegido miembro de la Academia de Letras argentina.—Efe.

Patton, único lesionado de los tres, ha ingresado en el Hospital Militar de Heidelberg, habiéndose negado las autoridades militares a informar sobre la importancia de las heridas en tanto no sea notificada la superioridad. El general no ha perdido el conocimiento.—Efe.

WASHINGTON, 10.—La esposa del general Patton y el coronel Spurling, uno de los más destacados cirujanos norteamericanos, han partido para Alemania en avión, a fin de atender al general, herido a consecuencia de un accidente de automóvil.—Efe.

Es satisfactorio el estado de Patton

FRANCFORT, 10.—El estado de Patton a las nueve de esta noche es satisfactorio en general. Se encuentra muy bien después de una noche descansada y cinco horas de sueño.—Efe.

Mata a un niño de un puntapié

La agresión se produjo en el pueblo riojano de Laroca

LOGROÑO, 10.—A consecuencia de un puntapié ha fallecido el niño de ocho años Fernando Cabezon, en el pueblo de Laroca. El agresor que produjo herida tan mortal fue el joven de dieciocho años, Salvador Garcia.—Cifra.

Nuestro destino está en nuestras manos dice De Gaulle a la nación francesa

10.000 pesetas para obras en el convento de Sancti Espiritu de Toro

Han sido concedidas por el ministro de Educación Nacional

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vilo, ha recibido una comunicación telegráfica del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional por la que le anuncia que con fecha 6 de este mes ha firmado una orden aprobando el expediente de subvención de la cantidad de 10.000 pesetas para efectuar obras de carácter urgente en el Convento de Dominicos de Sancti Espiritu de la Ciudad de Toro.

26.500.000 BALAS DE ALGODÓN EXISTEN EN EL MUNDO

WASHINGTON, 10.—Las reservas de algodón del mundo son actualmente las mayores que se han conocido, con un total de 26 500 000 balas.—Efe.

Situada entre dos grandes potencias, Francia tiene que mantener un riguroso equilibrio

PARIS, 10.—El general De Gaulle en su discurso radiado a la nación francesa, ha dicho entre otras cosas: «Dos grandes potencias existen hoy en el mundo. Nosotros debemos mantener un riguroso equilibrio entre ellas. Francia se halla entre estas dos grandes potencias. Lamentamos la diferencia entre las mismas por su bien, por el bien del mundo. Nuestro destino está en nuestras manos. Nuestra política exterior debe guiarse por el interés de Francia.

Amistad hacia el este y el oeste

Se refiere a las dificultades por que atraviesa Francia y dice: Tenemos que practicar la amistad hacia el este y hacia el oeste. Estamos dispuestos a practicarla con manos libres. Esto nos conducirá eventualmente a divergencias con unos u otros de nuestros amigos, divergencias que yo lamentaría pero las potencias deben reconocer que el equilibrio en Europa depende de Francia. En tales condiciones es fácil comprender cuán especial es el sur-

gimiento de nuestro país y la restauración de nuestra economía como base de nuestra integridad moral y nuestra vitalidad democrática. Esta es nuestra consagrada obligación.

Unidad Nacional

De Gaulle compara después el estado actual de los ferrocarriles, minas y puertos con el de hace un año e hizo resaltar el avance de la recuperación de los mismos. Habló después de la importancia de mantener la unidad nacional y termina diciendo: Nosotros aseguramos todavía y por primera vez después de un largo período de nuestra historia que hemos entrado en el camino de la unidad nacional.—Efe.

Administración civil de la zona alemana ocupada por los Estados Unidos

(INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

FALLECIO EN MADRID DON MANUEL DE ARGUELLES Y ARGUELLES

Fué ministro de Hacienda en tiempos de la Monarquía

MADRID, 10.—Don Manuel de Argüelles y Argüelles, ex ministro de Hacienda de la Monarquía, ha fallecido en Madrid. Desempeñó varios cargos políticos y era un especialista en Hacienda. Fué diputado a Cortes, director general, subsecretario y posee varias condecoraciones. El último puesto que desempeñó fue el de ministro de Hacienda, en 1931.—Cifra.

DIVAGACIONES SIN IMPORTANCIA

LO CURSI

Por Enrique DEL CORRAL

Cursi: «Persona que presume de fina y elegante, sin serlo». Así lo define la Real Academia española. Y añade: «se aplica esta palabra a lo que con apariencia de elegancia o riqueza, es ridículo y de mal gusto».

De lo que no habla el diccionario es del número de cursis, porque es infinito. Lo malo es que nadie se tiene por cursi. El feo acaba o comienza, por reconocer que no es guapo. El pobre, por mucho que presume de rico, sabe perfectamente su exacta situación financiera. El que se fite el pelo, no ignora que es muy otro su color natural. Pero no hay en el mundo un solo cursi que se halle convencido de que lo es. Más aún: no existe ni una sola persona que se tenga por cursi. Y todavía más no habrá nadie, por humilde y desaharrado que sea, capaz de juzgarse elegante dentro de su sector. ¿Qué tendrá esto de la elegancia? ¿Por qué ese miedo horrible a la cursilería? Si la elegancia radica en el espíritu y en las maneras, más que el vestido, igual acontece con la cursilería. Una y otra son algo así como un efluvio, como una emanación.

No sólo se ve al cursi en su corbata o en su peinado. Se le ve, sobre todo, en la forma de ser, de comportarse, de andar, de sentarse, de saludar, de comer... ¡Hasta en estornudar! Y lo más triste de esto es que se no corrigen. Porque la cursilería del peinado o del traje, puede tener arreglo. Pero la del espíritu no tiene salvación. No deben tomarse como detalles cursis, algunos que no pasan de ser ordinarios. Por ejemplo, anudarse la servilleta al cuello. Es sólo un desconocimiento de las normas sociales, por lo cual es una ordinareza y nada más.

El cursi elevad al cubo es aquél que comete la audacia de «opinar». Es decir, el que trata de imponer ciertos patrones de su exclusiva creación. Este suele ser contumaz, porque ve que no hay quien acepte sus ejemplos, y él sigue, sin embargo, como diciendo a todos: ¡Yo! ¡yo soy el único que posee la fórmula de la suma elegancia! ¡Todos ustedes son unos cursis!».

La cursilería, naturalmente, tiene su parte preceptiva en lo que se refiere al indumento. Por ejemplo: las sortijas de sello en otro dedo que no sea el meñique. Porque son para sellar y es en el único dedo que, con un cuartito de vuelta se puede hacer, sin miedo a quemarse con el lacre. El sombrero caído hacia un lado. El desabrocharse la americana al sentarse. El llevar un pañuelo de seda en el bolsillo superior de la americana y cuando hay que usarlo sacar otro de hilo o de algodón que va en otro bolsillo. Colocarse la cadena del reloj en los bolsillos superiores del chaleco, porque da la impresión de que lo han amarrado por la caja torácica para bajarlo a un pozo. Retratarse en un estudio fotográfico en traje de etiqueta. Llegar al teatro con la función empezada armando ruido. Cuando no se conoce la obra, además de cursi, es imbécil... No acabaremos nunca.

Claro que habrá quien me diga: «¡Pero bueno, todo esto que dices ¿por qué es cursi?»

—¡Ah, querido lector, y yo qué sé! ¿Acaso hay quien lo sepa. Todo eso es cursi... porque es cursi. No encuentro otra razón. ¿Que no todo lo elegante es bonito? ¿De acuerdo! Y si no, querido, usted será un hombre de talento, usted será un hombre feliz, usted será un hombre importantísimo, pero usted no es un hombre elegante. ¿De acuerdo? Es posible que yo tampoco lo sea. Pero tampoco soy millonario y he escrito de dinero otras veces. De manera que en esto de «lo cursi» no soy un pitito. Soy sólo un observador. Y eso puede usted ser también. ¡Fíjese, fíjese y verá qué sorpresas...! Y cuando hoy se haga usted el nudo de la corbata, aprétele bien, que un nudo grande es... ¡terrible! y quítese, por favor, el pico del pañuelo que asoma en el bolsillo superior de la americana... Y tú, hija mía que andas por la calle y te sientas en el Lisboa o el Nacional a la hora del verán de del te.

¡Ahí no quiero meterme porque ¿verdad lector que en esto de la cursilería, las mujeres...! Pero son tan deliciosas...! Madrid, 1945

Aprenda Usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo.

Pidanos hoy mismo folleto ilustrado "A"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio de 1/80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE paja, alfalfa y garrofa en Almacenes Bravo, Paseo Tres Cruces, Zamora. 1410

SE VENDEN 2.500 kilos de alfalfa. Informes en esta Administración. 1417

COMPRA

ALTERNADORES, dinamos, motores etc., motores gasolina, Diesel o gas pobre, compra en firme. Ofertas con detalles. Apartado 5371 Bilbao. 1390

VARIOS

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Castibero con encinas de desmoché. Para tratar con Joaquín Martín, tocinería, Sancho IV. 1399

SE ARRIENDA local para industria. Razón: Cortinas de San Miguel número 7, 50. 1421

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

El secreto de la fuerza atómica

Cuando el tema de la energía atómica se proyecta sobre la atención de un mundo que aún siente sus entrañas removidas por la violenta convulsión de una guerra tremenda y los estadistas de los países que más contribuyeron a forjar la victoria de las armas movidos por la natural preocupación ante las derivaciones del asombroso descubrimiento estudian la manera de encauzarlo en valiosísima contribución al bien y al progreso de la humanidad, llega a nosotros este interesantísimo libro, que no es uno más, escrito al amparo de una novedad propia a su difusión, sino el medio por el cual su autor, don José Manuel Vidal Zapater, nos ofrece el fruto sazonado de largas horas de estudio y de cuidadosa labor de investigación, plenamente convencido de la enorme trascendencia que para el futuro del mundo había de tener—y la realidad está confirmando—plenamente su grado de intuición—el estudio de la energía atómica.

No abrigamos la pretensión de hacer un juicio crítico de «EL SECRETO DE LA FUERZA ATÓMICA», ya que nuestros conocimientos en este punto son por demás limitados; queremos, eso sí, destacar el excepcional interés de este libro, no solamente por su encaje en el marco de una actualidad apasionante, sino por la sobriedad de su severo análisis científico, expuesto de un modo claro y concreto. Hemos de señalar, como dato interesante, la labor desarrollada por el señor Vidal Zapater—extremo recogido en uno de los capítulos de su obra—con motivo de los fenómenos acaecidos en Hiroshima, en cuyo lugar llevó a cabo importantes investigaciones de las que se hicieron con la Prensa y radio españolas. Llegando, en una hipótesis acertadísima, pero considerada por aquellos días de muy alevada, a atribuir los fuegos que se produjeron en dicho lugar a la desintegración atómica espontánea. Y véase por cuánto, poco más tarde, el mundo tenía noticia de la destrucción de una populosa ciudad japonesa, Hiroshima, por la primera bomba atómica.

Átomos y mundos. Radioactividad y transmutación. La bomba atómica. Los fuegos de Hiroshima y la desintegración espontánea, son, además de otros no menos interesantes, los temas desarrollados en las páginas de este libro, que cierra con un capítulo en el que alienta la esperanza de que la energía, base de la economía social y fuente de bienestar y de progreso, estará al alcance de todos los hombres. «Las naciones—se dice en él—no se ahogarán en su limitado espacio frente a los problemas de superpoblación y las luchas sociales habrán pasado a ser pesadillas olvidadas. Un horizonte luminoso promete a la humanidad el disfrute de un futuro feliz». Para ello, frente al terrible poder desintegrador y destructivo de la bomba atómica—inicial de la era actual de la energía—debemos cultivar otra fuerza que, por el contrario, une con indisoluble cohesión, permitiendo los sueños más dorados. Esta fuerza es el amor, base de la paz y del bienestar de los hombres.

En resumen: «EL SECRETO DE LA FUERZA ATÓMICA» es una obra digna de ser conocida y cuya segunda edición evidencia el éxito, bien merecido, por cierto, que está alcanzando.

CINE BARRUECO

HOY: A las 5, 7, 9 y 10,30. Formidable éxito con el gran estreno Paramount Tolerada menores.

Una nación en marcha

Frances Dee, Joel Mac Crea, Lloyd Nolan, y Robert Cummings. Epopeya americana, de grandiosas aventuras. Mañana, último día, igual programa. El jueves: Gran estreno Sesiones Femenina, Tolerada. LA VUELTA DEL RANA

EL HOMBRE EN LA NOVELA

Por Manuel MUÑOZ CORTES

A cualquier observador cuidadoso de la vida literaria actual, o mejor dicho de la actividad de los compradores en las librerías no se le puede pasar inadvertido el hecho de una intensidad notable en la aparición de autores extranjeros perdidos ya en la Historia y que ahora vuelven a tener una palpación y un éxito, muchas veces superior al que alcanzaron con sus lloros en vida. Se han multiplicado las ediciones de «Cumbres Borrascosas»; las novelas de Jane Austen, la escritora preromántica inglesa que en ediciones populares (como la de la «Colección Universal») no tenían demasiada venta en los últimos años, aparece en cuidadosos y caros volúmenes, Teodoro Stor, el delicioso «novelista» alemán con «El Inmense» traducido por «El lago de mis ensueños» y aún esto se extiende a autores famosos como Dickens, Poe, etc. No cabe duda de que el cinematógrafo presentando versiones de estas obras ha contribuido notablemente al éxito de esas obras. Y hay que hacer notar que algunas veces—como en el caso de la novela famosa de la Bronte—el guión deja mucho que desear y es notablemente inferior a la trama que sirve de punto de partida. Mas esto es una cuestión que no deseo discutir.

Me pregunto tan sólo por la causa de esa atracción hacia un tipo de literatura que en muchas ocasiones difiere por su delicadeza y ternura de lo «estremecido» y patético de nuestro tiempo. ¿Es que hay una reacción contraria en el público de lectores medios? Esa puede ser una explicación demasiado simple, pero quizás verdadera. Creo que nuestros novelistas que se esfuerzan en un resurgimiento y renovación del arte narrativo en nuestra patria podrían plantearse la cuestión de la suavidad, si lo amable está reñido con el valor literario y humano de la creación literaria. La novela ha de ser ante todo creación de un mundo pequeño, de un trozo de humani-

dad con sus paisajes y sus sentimientos. ¿Por qué han de ensombrecer nubes oscuras el contorno de los seres de imaginación, por qué éstos han de estar atormentados permanentemente por problemas agudamente trágicos? Junto a la pasión la paz, junto a los días tempestuosos esos otros radiantes, benditos de luz y de sol.

En otra ocasión hablaba yo de la necesidad que tiene el novelista de no elegir con una preocupación excesivamente sombría temas y personajes. Al lado de los suicidas y de los matricidas hay también héroes y personas llenas de bondad. Naturalmente yo no deseo que nuestra novelística se convierta en una especie de nueva «leyenda dorada» plena de santos civiles y cotidianos. Pero tampoco que la humanidad imaginativa que se ofrezca a los lectores españoles sea un penal, un manicomio o un infierno o un museo de figuras grotescas creadas por el puro capricho del novelista y a las que se despacha en el momento oportuno con un papiroazo.

Insisto en que hay un deseo de obras en las que haya un auténtico realismo. Es decir que se tome la vida en su maravillosa plenitud, en sus infinitas posibilidades, en el auténtico drama del hombre que no es un pobre ser agitado en el fondo de un bosque por el capricho de las fuerzas de la fatalidad. La fórmula de que hay que dejar a los personajes que vivan su propio destino es cierta, pero esos personajes que son hombres y en ellos obra la ley de la salvación, la ley de la gracia necesaria, de la gracia eficiente, y no la de la predestinación. No cabe duda alguna de que en la conformación de los sítemas de personajes novelescos modernos influyen esencialmente las ideas que sobre el hombre han ido surgiendo a través de los tiempos. Y lo que deseo es sencillamente que nuestros novelistas eleven a sus obras el sentido cristiano de la persona. Que no pierdan la fe en el hombre que, según Mauriac, es el gran peligro de los que han dedicado su vida a la invención de mundos de fantasía. Yo en estos días he vuelto a leer «Rojo y Negro» de Stendhal ese libro escueto trazado con la rectitud de un esquema en el que los hechos nacen con una implacable ley de necesidad. Es una novela perfectamente angustiadora. Pero después he tenido un descanso necesario leyendo la deliciosa narración de Storm «Späete Rosen», otra novela perfecta; aun tuve una adalaba de buen idealismo con la lectura, en trance de trabajo, de una traducción moderna de los viejos «Mabinogion» de las narraciones caballerescas célticas de donde salieron los libros de caballería. Y esta diversidad de lecturas da sin duda una riqueza de sentimientos humanos. Esa diversidad, inclinada hacia lo alegre, hacia la caridad entre los hombres y la fe en el hombre, es lo que yo deseo que exista en la novelística española en tan buen momento, con tan buenos nombres.

Gratificaciones de Navidad para actividades reglamentadas y no reglamentadas

Seguindo nuestra trayectoria de tener al corriente a nuestros lectores de sus derechos y deberes en materia laboral y vista la proximidad de la Natividad del Señor, creemos de gran interés que éstos conozcan exactamente lo legislado en materia de gratificación de Navidad, para lo cual próximamente comenzaremos a insertar en nuestro folletín de IMPERIO íntegramente lo referente a esta materia en cada Reglamentación Nacional de Trabajo que tiene afiliación en esta provincia, así como también lo dispuesto para actividades que aún no han podido ser reglamentadas.

Dada su importancia, aplazaremos la publicación de las Instrucciones para aplicar el decreto sobre exención de Alquileres y pago de Aguas y Luz para los obreros en paro, que venimos insertando ahora.

FAMILIAS NUMEROSAS!

Aprésurao a tramitar el expediente para la renovación del Título para 1946.

1.170.251'30 pts...

(Comienza en la 1.ª pág. 2.ª columna) pesetas que se invertirán en obras de saneamiento del Arroyo «Las Rotelas» y desagüe de la fuente.

Para Santibáñez de Vidriales, 64.271'50 pesetas destinadas a construir un Grupo Escolar.

Para Muga de Sayago, 68.600 pesetas con destino a la construcción de un Grupo Escolar.

Para Fuentesauco, 61.250 pesetas con las que se sufragarán obras de pavimentación de calles.

Para Mombuey, 88.200 pesetas que se destinarán a la construcción de la nueva Casa Consistorial y Juzgado Comarcal.

Para Pajares de la Lampreana, 68.600 pesetas destinadas a la elevación y conducción de aguas para abastecimiento del pueblo.

A la ciudad de Benavente, cortesponden las siguientes cantidades: 147.000 para la construcción de un Grupo Escolar, 98.000 pesetas para obras en la red de alcantarillado y 90.640 pesetas para pavimentación de calles.

A Vega de Villalobos, perteneciente a 27.783 que serán invertidas en la limpieza de un arroyo.

Para Villafañá, son 28.080,80 pesetas, que se invertirán en la reparación de caminos y en la construcción de lavaderos y abrevaderos para el ganado.

Para Belver de los Montes, pesetas 31.360 con destino a la construcción de la nueva Casa Consistorial.

Para Ferreras de Abajo, 48.000 pesetas destinadas a la construcción de un Grupo Escolar y viviendas para los maestros.

Para Zamora, 50.000 pesetas destinadas a las obras que se realizarán en el barrio de San Lázaro.

Y finalmente, para Villalpando otras 50.000 pesetas, con las que se sufragarán las obras de saneamiento del cauce que rodea el pueblo.

Todas estas cantidades, como decimos al comienzo y que se encuentran a disposición de las entidades interesadas, han sido enviadas a nuestro delegado de Trabajo, por lo que inmediatamente podrán dar comienzo en la capital y en los pueblos indicados, las obras planeadas para acabar con el paro obrero, supremo interés del Ministerio de Trabajo en la hora presente.

También el subsecretario de Trabajo ha comunicado a esta Delegación provincial que se destinará una importante cantidad al pueblo de Fuentelapina con idéntico fin.

Teatro Principa

HOY: PRESENTACION DE LA GRAN Compañía de Comedias de LUIS B. ARROYO con el grandioso drama de DON JACINTO BENAVENTE

LA MALQUERIDA

a precios populares. Butaca 5,25. General 1,00.

Mañana: TIERRA BAJA

Nuevo Teatro

HOY: Último día de la joya en tinte color. A petición del público.

Policía montada del Canadá

por Gary Cooper y Madeleine Carroll. Tolerada menores. Butaca 4,75 en todas las funciones.

Mañana: SABOTAJE

por Priscilla Lane y Robert Cummings

GUIDESE Vd.



PONGA REMEDIO URGENTE A ESTAS ENFERMEDADES.

ECZEMA

Herpes - Sarpullidos - Granos - Psoriasis - Forúnculos

ARTRITISMO

Rumetismo - Gota - Malas de los riñones - Gichta

CIRCULACION

Varices - Hemorroides - Úlcera varicosas - Hinchazón de las piernas

EDAD CRITICA

Sofocos - Vértigos - Mareos - Estados nerviosos

CONGESTION

Hipertensión - Fatiga - Viejec prematura - Arteriosclerosis

ES una regla fundamental de la salud conservar la pureza de la sangre. Los reumáticos y gotosos, las personas afectadas por varices y llagas en las piernas, las que sufren enfermedades de la piel o están propensas a congestiones y las mujeres abrumadas por los trastornos de la edad crítica, son otras tantas víctimas de una sangre cargada de impurezas.

Para todas ellas, son recomendables los bienhechores efectos del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para desintoxicar el organismo y purificar la sangre. Sus resultados son notables tanto para el estado general del enfermo como para un tratamiento local.

AUMENTO DE LA VITALIDAD

No solamente es recomendable el Depurativo Richelet para enfermos de la piel y demás víctimas de la sangre impura; también es provechoso para las personas que empiezan a sentir los primeros achaques de la

edad madura, posturación, envejecimiento de los miembros, fatiga, digestiones lentas, etc. El Magisterio contenido en el Depurativo Richelet estimula todos los centros vitales y proporciona generalmente una agradable sensación de bienestar y un acrecimiento de las fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET

COMPRO ALHAJAS, BRILLANTES, PAPELETAS DEL MONTE Y TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO Y PLATA PAGO TODO SU VALOR

Dirigirse: Hotel Castilla, Plaza Fray Diego de Deza. Teléfono 1383. Señor Taracido. ÚLTIMA SEMANA DE COMPRAS.

Folleín de IMPERIO

(41)

españoles disfruten del jornal o bienestar indispensable; y mientras la guerra impida desarrollar, en su amplitud, los trabajos consiguientes a la creación y multiplicación de la riqueza. Terminada victoriosamente la guerra, han comenzado estos trabajos a los que el Gobierno dedica una atención preferente; pero las circunstancias de la economía mundial, al repercutir en nuestro país, dificultan estos esfuerzos y no permiten que se logre todavía ese ideal de bienestar para todos los españoles, que es el fin del Nuevo Estado.

Ello aconseja ampliar los beneficios del Decreto número 264, extendiéndolos con carácter indefinido, mientras duren las circunstancias que motivan la petición. Ahora bien; para que esta medida, que supone una nueva carga sobre la propiedad urbana, que ésta sabrá soportar con el espíritu patriótico de que ha dado repetidas pruebas, sea equitativa, es necesario reglamentar la calidad de la justificación del obrero en paro forzoso para que sólo puedan disfrutar de estas ventajas los que efectivamente lo sean, revisar todas las tarjetas vigentes y facultar a los propietarios para denunciar los casos de concesión indebida. En su consecuencia, previa deliberación del Consejo de Ministros y a propuesta del de Trabajo, dispongo:

Artículo 1.º EXENCIÓN DE PAGO DE ALQUILERES DE VIVIENDAS.—Los obreros y empleados españoles que se encuentren en paro forzoso quedarán exentos de pagar los alquileres de sus viviendas, dentro de los límites que más adelante se fijan, siempre que el importe mensual de aquéllos no sea superior a 150 pese-

Exención de pago de alquileres agua y luz eléctrica a los trabajadores en paro forzoso

(42)

tas y se encuentren provistos de la Tarjeta Oficial que por esta disposición se establece.

Art. 2.º CONDONACION DE DEBITOS POR SUMINISTRO DE AGUA Y LUZ ELÉCTRICA.—En iguales condiciones, dejarán de satisfacer, y les serán condonados sus débitos por suministro de agua y luz eléctrica, si las cantidades consumidas no exceden de la media que por dichos conceptos hubieren utilizado en los tres meses últimos.

Art. 3.º EXCEPTUADOS DE LA CONCESION DE ESTOS BENEFICIOS.—Se exceptúan de los beneficios que se otorgan por este Decreto a los que, estando parados, reúnan un ingreso familiar igual o superior al de un jornal medio en la localidad; a los que no tuvieren un medio de vivir conocido y a los que no se encuentren inscritos o no se inscriban en la Oficina de Colocación, o que, estándolo, hayan rehusado el que se les ofreciera, o habiéndolo desempeñado se les hubiera despedido por falta de moralidad o comisión de delito.

Art. 4.º JUSTIFICACION DE LA SITUACION EN PARO.—Los obreros o empleados en paro forzoso que soliciten estos beneficios habrán de justificar su situación de paro con certificación de la Oficina local de Colocación.

Art. 5.º OBREROS QUE PODRAN SER INSCRITOS EN LAS OFICINAS DE COLOCACION.—Las Oficinas de Colocación no podrán inscribir como obreros o empleados en paro forzoso, más que a los que sean habitualmente y acrediten, con certificación del último patrono,

3-2 El Atlético volvió a triunfar en Avila

Clavero y Sosa marcaron los goles

IMPRESIONES DE UN RADIO-ESCUCHA DE BUENA FE...

Y bien... Parece que el fútbol local se está haciendo una cosa muy seria. Se acabaron las pizarras y la espera de los famosos telegramas... Esos papellitos... que siempre llegan retrasados después de una tarde catastrófica y que el repartidor nos entrega presuroso cuando el triunfo sonríe al equipo de casa... No más... Perdidos por tantos a cuántos. Ganamos moralmente. Saludos... o aquello de «Arbitro robó partido. Siete lesionados...»

De ahora en adelante la radio se encargará, como anteaer lo hizo, de transmitirnos todo lo que suceda por esos campos de Dios... que no será poco, por cierto. Y confesemos que cuando un locutor se sabe su papel tan bien como el amigo Alcázar el suyo... da gusto no acompañar al equipo. ¡Es tan cómodo ver el encuentro junto al brasero, entre copazos de coñac y humo de habanos...!

Es entonces cuando el locutor nos parece un héroe casi legendario, aterido de frío en la banda del campo y acosado por un militar de linchas que pretenden hincarle...

Y a propósito. Recuerdan ustedes cuando nos radiaban el descanso del partido. Avila-Atlético... Alguien dijo a nuestro lado: «Si el asedio del Alcázar...»

Pero ahora en serio. Ganó el Zamora por 3-2 después de un primer tiempo en el que los nuestros pusieron el marcador 2-0 a favor. Clavero marcó los goles... En la continuación le fue anulado un buen gol a Ruano y después los hábiles lograron el empate. Pero Sosa se encargó de «confeccionar» el triunfo al introducir la boleta en la red por tercera y última vez así, en prosa rimada. Todo un canto a la sapiencia del canario. Los equipos, para que la «historia» registre su nombre, según dice un compañero de prensa, se alinearon como sigue: Atlético: Argüelles, Taján y Velasco; Iván, Muntané y Cabal; Ruano, Joseito, Clavero, Gallego y Sosa. Avila C. F.: Cerrada, Suso y Navarro, Fernández, Agustín y Rubichi; Bedmar, Botas, Vega, García y Losco. Arbitró el filarmónico salmantino señor Alonso; y éste sí que entra en la «historia» por la puerta grande...

Otra vez casi en broma. Una puerta defendida por un canchero que responde por Cerrada; debiera ser poco menos que invulnerable. Por eso nuestros goles tuvieron más mérito. Y si dijéramos que el partido se jugó a puerta Cerrada no podríamos justificar aquellos gritos que oímos a través de nuestro aparato de radio.

En fin: Parece que el extremo izquierdo del Avila corrió como un «loco» y que el interior derecho no metió goles pero se puso las «botas»...

Y a perdonar... Con la mano en el corazón: Alcázar fue el mejor de los jugadores rojiblanco. Siguió la jugada con extraordinaria rapidez y precisión. Y dió ánimos a los miles de «espectadores» que desde aquí «vimos» el partido entre coñac y habanos. Mientras por allí el aguanta-braño... ¡y marea!

LA FERROVIARIA EMPATO EN LEON

Tercera División. Octavo grupo. Leonesa, 2; Ferroviaria, 2. Avila, 2; Zamora, 3; Béjar, 1; Valladolid, 3; Palencia, 3; Bургalésa, 1. Imperio, 5; Segoviana, 0 (se jugó el sábado).

CAMPEONATO LOCAL

Cultura, 4; Justic, 1. Luises, 2; Residencia, 4. Betis, 0; Colegio, 0. Instituto, 8; Deportivo, 0.

Los vascos ganaron... fuera de casa, como de costumbre

MADRID: Real Madrid, 2; Hércules, 0. ALCOY: Alcoyano, 3; Atlético Aviación, 1. BARCELONA: Español, 1; Atlético de Bilbao, 5. SEVILLA: Sevilla, 3; Murcia, 1. CASTELLÓN: Castellón, 1; Oviedo, 1. GIJÓN: Gijón, 1; Valencia, 2. VIGO: Celta, 1; Barcelona, 5.

PRIMERA DIVISION

	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	11	6	4	1	22	11
Oviedo	11	6	4	1	22	11
Sevilla	11	6	4	1	25	10
Barcelona	11	6	2	3	21	17
Atl. de Bilbao	11	5	3	3	35	13
Gijón	11	6	1	4	22	19
Valencia	11	5	2	4	20	13
Castellón	11	4	3	4	15	24
Alcoyano	11	4	2	5	20	24
Atl. Aviación	11	3	3	5	23	20
Español	11	2	3	6	14	27
Celta	11	2	2	7	22	28
Hércules	11	2	2	6	11	27
Murcia	11	0	5	6	9	20

El Salamanca derrotado en su propio domicilio

LA CORUNA: Coruna, 2; Mallorca, 2. SALAMANCA: Salamanca, 0; Granada, 1. SAN SEBASTIAN: Real Sociedad, 5; Tarragona, 0. ZARAGOZA: Zaragoza, 4; Ferrol, 0. SABADELL: Sabadell, 3; Ceuta, 1. CORDOBA: Córdoba, 4; Santander, 2. JEREZ: Jerez, 1; Betis, 0.

SEGUNDA DIVISION

	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	11	8	1	2	27	13
Ferrol	11	7	1	3	22	18
Real Sociedad	11	7	0	4	26	13
Córdoba	11	6	1	4	17	16
Granada	11	5	2	4	17	13
Mallorca	11	5	1	5	19	17
Betis	11	5	1	5	16	11
Tarragona	11	4	3	4	17	24
Coruña	11	4	2	5	13	16
Xerez	11	4	2	5	20	34
Santander	11	4	1	6	28	21
Salamanca	11	4	1	6	17	18
Zaragoza	11	3	1	7	22	26
Ceuta	11	2	1	8	11	26

¡Habilitados! ¡Pagadores! A los efectos del Subsido Familiar no se anticipará la nómina del mes en curso, sin la previa cancelación de la que correspondía al mes precedente. Presentarla tan pronto efectúis el pago del Subsido Familiar.

Sumario del «Boletín Oficial» de la provincia

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer lunes, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés: Ministerio de Hacienda.—Orden de 20 de noviembre de 1945, sobre autorización de canje de licencias y permisos de armas de caza y guías de pertenencia de las mismas. Gobierno civil.—Circular número 104, comunicando el nombramiento de nuevo Cónsul General de Egipto en España. —Circular número 105, comunicando igualmente el comienzo de cargo del nuevo Cónsul General de carrera del Uruguay en España. Comisaría General de Abastecimientos.—Nota de la Junta provincial de Precios anunciando los del tocino que regirán a partir del pasado día 10. Jefatura de Obras Públicas.—Relación de propietarios cuyos terrenos están afectados por las expropiaciones precisas en el término municipal de Pariza, para construcción de la carretera de tercer orden de Berrillo de Sayago a Miranda de Duero. Delegación de Hacienda.—Nota anunciando haberse recibido de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las órdenes de pago extendidas a nombre de los señores siguientes: Angel Iglesias Arenal; Secundino Porto Azcona; Pura Vega Crespo; Prudencio Triguero Carrasco; María Visitación Calzón Fernández. Recaudación de Hacienda.—Providencia sobre deudores de derechos reales del Partido de Puebla de Sanabria, cuyo actual paradero se desconoce. Audiencia Territorial de Valladolid.—Sentencia sobre interdicto interpuesto por don Feliciano Pelaz Rivas contra el demandado don Gabino Rodríguez Esteban, mandando que sea matenido y restituido el primero en la posesión y disfrute de la rampa o calzada que hace referencia en la demanda. Siguen notas de Ayuntamientos y Juzgados.

NOTICIAS Y AVISOS

De interés para el Magisterio

La Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión ha acordado establecer un premio por un importe de tres mil pesetas a un trabajo sobre el tema siguiente: «Importancia de la Mutualidad y del Coto Escolar de Previsión y medios prácticos que conducen a su implantación y aseguren su desarrollo y buen funcionamiento en las Escuelas de Enseñanza Primaria».

La presentación de trabajos, extensión de los mismos, plazo y otras condiciones se hallan en el «Servicio de Seguros libres del Instituto Nacional de Previsión». Advertimos a los concursantes que el plazo finaliza el día 23 de enero de 1946 y la entrega del premio será hecha efectiva el día 27 de febrero de 1946 XXXVIII aniversario de la Ley Fundacional de esta Institución.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 10 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 365 y con 2,50 todos los terminados en 05.

Farmacias de guerra Durante la presente semana se responde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

GRATITUD

Los padres y hermanos de nuestro inolvidable camarada Magin Ledesma Pérez (Q. E. P. D.) nos ruegan expresos desde nuestras columnas su agradecimiento más profundo a cuantas personas les han testimoniado su pésame con motivo de tan dolorosa pérdida y han acudido al sepelio y a los cultos religiosos aplicados por el eterno descanso del alma de tan estimado camarada. Muy especialmente nos encargaríamos constar también su gratitud más viva al delegado provincial de Sindicatos y a todo el personal de la Delegación por las consideraciones que para el finado han tenido.

GARCIA SANCHIZ PRONUNCIO EL DOMINGO SU CHARLA A BENEFICIO DE LA PIA UNION MISIONAL

Desde el proscenio le escucharon el prelado y el gobernador civil, asistiendo otras autoridades

El pasado domingo a las once de la mañana y en el Nuevo Teatro que registró una entrada extraordinariamente considerable, pronunció el ilustre Académico don Federico García Sanchiz, su anunciada charla a beneficio de la Pía Unión Misionera de nuestra capital, que organizaba el acto.

Desde que de los proscenios presenciaron la charla el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, ocupando los restantes palcos numerosos autoridades provinciales y locales, así como representaciones, entidades y Corporaciones.

El señor García Sanchiz, que fue acogido con una clamorosa ovación al aparecer en escena, dedicó la primera parte de su charla a hablar sobre las principales capitales de Europa: Madrid, París, Londres, La Haya, Francfort, que él ha visitado y conocido. Con esa sensibilidad especialísima y quizás única que posee este gran viajero y amabilísimo conversador, fué describiendo primorosamente con detalle minucioso, con notas de fino humor y de aguda observación, momentos, caracteres, psicologías, tipos, ambientes, épocas.

Las ovaciones sonaron con frecuencia interrumpiendo la disertación del ilustre charlista que en la segunda parte habló sobre su viaje a través de la U. R. S. S. poniendo de relieve el contraste que allí apreciaba entre el terror y el ambiente hosco existente en todas partes y la ingenuidad del pueblo eslavo que se manifiesta en detalles de fina ternura. Habló también de su paso por Palestina, censurando que aquella tierra Santa sea disputada ahora por infelices sin contarse para nada con la cristiandad que es quien debería poseerla.

García Sanchiz terminó hablando de Santiago de Compostela con elocuencia maravillosa, siendo aplaudidísimo durante largo rato.

NOTICARIO SINDICAL

Los empresarios y productores del Sindicato del Combustible honraron el domingo a su excelsa Patrona, Santa Bárbara

El gobernador civil y jerarquías sindicales asistieron a la misa

El pasado domingo, según habíamos anunciado, se celebraron los actos organizados por el Sindicato provincial del Combustible para honrar a su excelsa Patrona Santa Bárbara, cuya festividad había sido trasladada a ese día por haber coincidido en fecha de trabajo.

A las diez de la mañana y en la iglesia parroquial de San Vicente, se celebró una misa rezada a la que asistieron todos los empresarios y productores encuadrados en el Sindicato del Combustible.

En el Presbiterio presidieron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, el delegado provincial sindical camarada Virgilio Esteban Rubio, secretario camarada Benjamín Hernández Prieto y otras jerarquías sindicales.

A las dos de la tarde, todos los empresarios y productores se reunieron en una íntima comida de hermandad costeada por aquellos y por el Sindicato, que fué servida en un céntrico restaurante y que transcurrió en un ambiente de estrecha camaradería y de completa cordialidad, dentro de extraordinario regocijo y buen humor.

Sindicato provincial de Alimentación y Productos Coloniales

Se pone en conocimiento de todos los confiteros y fabricantes de caramelos de esta capital y Zona de Zamora, que a partir del día de la fecha, pueden pasarse por este Sindicato provincial a retirar un vale de azúcar que a su favor obra en el mismo; haciendo presente al resto de los industriales que se hallan adscritos a las Zonas de Benavente, Toro, Fuentesado y Corrales que los suyos respectivos, les han sido ya remitidos a las Delegaciones sindicales correspondientes, por donde deberán pasar a efectuar la retirada de mencionados vales.

Notas de Sociedad

Enlace Manzano Rodríguez-Martín Bueno

Ayer por la mañana y ante el Altar Mayor de la iglesia parroquial de San Vicente Martín que se hallaba profusamente engalanado, se celebró el enlace matrimonial de la gentil y simpática señorita Manolita Manzano Rodríguez, conocida y acreditada modista de nuestra capital, con el comerciante de Madrid, don José Martín Bueno, vistiendo la novia en tan brillante ceremonia un elegantísimo abrigo negro bordado con preciosos sombrero de fieltro adornado de plumas.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, gentil señorita María Candelas Martín Bueno y don Jerónimo Cebrían, capitán del Ejército, retirado. La boda se celebró dentro de absoluta intimidad a causa de un luto reciente de la familia de la desposada, asistiendo solamente los familiares de los contrayentes. De Madrid llegaron, además de la madrina, la señora doña Domi y don Juan Aracil Tortosa y su hijo Juanito.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para diversas capitales de España y fijarán su residencia en Madrid. Los expresamos nuestra felicitación más efusiva y afectuosa extensiva a todos sus familiares.

Peticion de mano

Por la señora doña Francisca Merino y para su hijo, nuestro buen amigo Manuel Lafuente Merino, competente empleado de los Almacenes Santa Clara de nuestra capital, ha sido pedida a nuestro estimado amigo don Emiliano Vaillo, prestigioso comandante de Infantería muy conocido en Zamora y actualmente destinado en la Caja de Recluta de Salamanca, y a su esposa doña Josefa Jiménez, la mano de su bella y simpática hija, señorita Conchita Vaillo.

Los promstidos se obsequiaron mutuamente con valiosos regalos acordándose que la boda se efectúe en el próximo mes de enero.

Les enviamos nuestra enhorabuena más afectuosa que hacemos llegar también a sus padres y familiares y muy especialmente a nuestro estimado amigo el comandante señor Vaillo.

NOVIAS Tejidos GALIN Santa Clara, 12 ZAMORA

CUANDO SE INTERIUMPA LA PERCEPCION DEL SUBSIDIO FAMILIAR

todo trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva, expresando con claridad los meses no cobrados, el nombre de la Empresa, su número patronal y el que le correspondió como subsidiado a más del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibireis la información adecuada.

MISA POR EL PERTIGUERO DE LA CATEDRAL

Mañana miércoles, día 12, a las once y media de la mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, organizado por el ilustrísimo cabildo catedralicio, un funeral aplicado por el eterno descanso del alma del que durante 52 años, don Pertiguero de nuestro primer Templo, don Andrés Iglesias, que en paz descanse. Su apenado hijo, don Francisco de Asis Iglesias López, al comunicarlo a sus numerosas amistades, les ruega la asistencia a este funeral, por lo que les quedará vivamente agradecido. 1.425

Pro-Campaña de Invierno de "Auxilio Social"

DECIMA RELACION

Nombre	Pesetas
D. Benito Tesón Ramos	5,00
Cooperativa de Consumo	50,00
D.ª Lisarda Martín	100,00
D. Victoriano Velasco	50,00
D. Tomás Lubillo	50,00
D. Alfredo Prieto	100,00
D.ª Aurora Santos	2,00
D. Horacio Cuadrado	100,00
Ayuntamiento de Venialbo	100,00
D. Zacarías Vassallo, de id.	11,00
D. Ladislao Toribio, de id.	5,00
D. Wenceslao del Hoyo, de Benavente	2,00
D. Antonio Sánchez, de id.	2,00
D.ª Asunción González, de id.	0,40
D.ª María Alonso, de id.	0,40
D. Miguel Arribas, de id.	1,00
D. Gaspar García, de id.	2,00
D. Leoncio Herrero, de id.	17,00
D. José García, de id.	0,35
D. Luis Pintado Castaño, de id.	1,00
D. Ponciano Carracedo, de id.	2,00
D. V. Herrero, de id.	0,50
Sra. Vda. de Alfonso Herrero, de id.	1,00
D. Francisco de Prada, de id.	1,00
D. Julio Pérez, de id.	1,00
D. Manuel Zamora de id.	2,00
D.ª Josefa Panizo, de id.	0,25
Sra. Vda. de Pedro de Paz, de id.	2,00
D. Angel Villarejo, de id.	0,40
D. Andrés Rojo, de id.	5,00
D. Jesús Heras, de id.	0,50
D. Benito Guerra, de id.	1,00
D. José de la Huerza de id.	1,00
D. Angel Enriquez, de id.	0,50
D. Eugenio de la Cal, de id.	0,25
D. Modesto Vázquez, de id.	0,45
D. Enrique Curto, de id.	0,25
D. Julio José García, de id.	1,00
D. Manuel Sancho, de id.	1,00
D. Jerónimo Martínez, de id.	1,00
Sra. Vda. de Hidalgo, de id.	5,00
Sra. Consuelo, de id.	0,50
Sra. Vda. de Escudero, de id.	1,00
D. Teodoro Estévez, de id.	0,45
D. Ramiro Cardenosa, de id.	2,00
D. Urbano Navarro, de id.	1,00
D. Toribio Mayo Barrios, de id.	2,00
D. Gregorio Burón, de id.	5,00
D. Teodoro Llorén Díaz, de id.	25,00
Junta Agropecuaria de Fuentes de Ropel	50,00
D. Alfonso León, de id.	25,00
D. José de la Fuente Alonso, de id.	2,00
D. José de la Fuente, de id.	4,00
D. Genero del Hoyo, de id.	5,00
D. Tomás García, de id.	1,00
D. Clemente Tirados, de id.	1,00
D.ª Rosario Berceo, de id.	10,00
D. Valeriano Alonso, de id.	5,00
D.ª Victoriana Alonso, de id.	2,00
D. José V. Rubio, de id.	7,00
D. Joaquín Vecino, de id.	1,00
D. Jesús Monzona, de id.	10,00
D. Gerardo Montaña, de id.	5,00
D. Cesáreo Burón, de id.	3,00
D. Saturnino Martínez, de id.	1,00
D. Antonio Martínez, de id.	5,00
D. José Gil Cepeda, de id.	10,00
D.ª María Cepeda, de id.	10,00
D. Moisés Margallo, de id.	5,00
D. Santiago Tirados, de id.	2,00
D.ª Gorgonia Escarda, de id.	5,00
D. Hilario Herrero, de id.	2,00
D.ª Concepción E. Muñoz, de id.	5,00

GUIA RELIGIOSA

DIEMBRE 11 Martes

CULTOS Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. Santa Lucia.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete y media. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las ocho. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Santo Rosario a las tres. Concepcionistas.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Lourdes.—Misa a las ocho y media. San Andrés.—Misa a las nueve. Josefina.—Misa a las ocho. San Pedro y San Hdefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las nueve y media. Santo Rosario a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho. Caballeros.—Misa a las nueve. Marinas.—Misa a las ocho. Sanjuanistas.—Misa a las ocho. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Miércoles 12 de diciembre Ntra. Sra. de Guadalupe, Patrona de las Américas

SANTORAL: Alejandro, Donato, Constancia, Crescencio, Justino, mrs.; Adelaida, Beato Tomás, m.

CULTOS.—En los mismos templos, y a las mismas horas.

Teléfonos de IMPERIO: Administración 1570 - Dirección 1576

Para FERROCARRILES - COCHES CAMIONES Y CARROS BANDERAS-TIENDAS DE CAMPAÑA Luis Taboada, 3-VIGO

ADMINISTRACION CIVIL DE LA ZONA ALEMANA OCUPADA POR LOS ESTADOS UNIDOS

Quedará en manos germanas a partir de primero de enero próximo

Gran Bretaña no desea discutir en Moscú "ciertas cuestiones"

LONDRES, 15.—El servicio de prensa norteamericano en Alemania anuncia que el primero de enero será entregada a los alemanes la administración civil de la zona ocupada por las fuerzas estadounidenses, incluso los más altos organismos de las provincias. Los norteamericanos seguirán ejerciendo la autoridad suprema pero se limitarán a dar las directrices que habrán de seguir los alemanes.—Efe.

Gran Bretaña no desea discutir en Moscú «ciertas cuestiones»

LONDRES, 16.—Un comentarista oficial británico ha negado que se haya llegado a un acuerdo para que en Moscú fueran discutidas todas las cuestiones pendientes de resolución entre las grandes potencias aliadas. Manifestó categóricamente que Gran Bretaña no desea discutir ciertas cuestiones en dicha reunión porque los poderes interesados no se encontrarían presentes.—Efe.

Rusia entrega armas a los demócratas persas

TEHERAN, 16.—Los soviets están entregando armas a los demócratas persas.—Efe.

AYUDA a los necesitados

La Sección Femenina de la Falange, siempre dispuesta a prestar su generosa y eficaz colaboración a cuanto represente ayuda al necesitado, alivio al penoso vivir de muchas humildes gentes se dispone a llevar a cabo una intensa CAMPAÑA DE INVIERNO en acción simultánea con la emprendida por la Delegación provincial de «AUXILIO SOCIAL», una campaña que le permita allegar los recursos necesarios para proporcionar a no pocos desventurados seres el pan y el abrigo de que carecen, para que en los cruces días que se avecinan llegue a ellos, en forma tangible, el calor de hermandad de nuestra Falange, sedante de amor y de consuelo, sobre la llaga de tantas miserias abiertas en la triste existencia de esos hermanos nuestros que en el mayor olvido, en el más cruel abandono ven languidecer sus vidas en un duro clima de pobreza. Porque en esos medios donde impera la indigencia hay algo más y tan doloroso como lo que aflora en la situación de esas gentes que acuden a diario a los centros de «AUXILIO SOCIAL» a recoger la comida y en muchas ocasiones la prenda de abrigo para sus carnes ateridas: hay familias enteras que en la frialdad material de sus moradas miserables o sencillamente humildes se ven cercados por la necesidad, soportando el peso de incontables privaciones y que, sin embargo, por un imperativo de vergüenza irreprimible, de temor, quizás, a verse incomprendidas o desahuciadas en su súplica de socorro, no se deciden a implorarlo. Pues bien; en estas humildes gentes, en estos hogares necesitados es donde la Sección Femenina quiere ejercer su acción caritativa, respondiendo así a su espíritu cristiano, de solidaridad con el desvalido, de asistencia al prójimo caído en desgracia.

Este propósito, queremos destacar, tanto o más que por la importancia de su cuantía, por lo que tiene de nueva y bien expresiva demostración de su abierta generosidad, el donativo de nuestro gobernador civil y jefe provincial, camarada Rodríguez Fernández-Vila: TREINTA MIL PESETAS Y OCHOCIENTAS MADEJAS DE LANA para la adquisición y confección de prendas de abrigo con destino a los necesitados, principalmente para los niños, proclaman de manera elocuente los nobles humanitarios sentimientos de este hombre bueno que, conocedor de las necesidades que acosan la vida de tantos zamoranos acude, en su socorro en forma que patentiza su claro concepto de la verdadera caridad, dando con ello ejemplo a los que pueden y deben seguirle por este camino.

Así, con esta espléndida donación, la Sección Femenina de la Falange emprende su CAMPAÑA DE INVIERNO, que ha de traducirse en positiva ayuda a los menesterosos, obra meritoria que ha de cubrir muchas necesidades y mitigar no pocas angustias.

Comisión investigadora anglonorteamericana en Palestina

LONDRES, 16.—Bévin ha anunciado en los Comunes el nombre de las personalidades que integrarán la comisión anglo norteamericana de investigación sobre Palestina: el juez Joseph Hutchinson y el juez Singleton para las presidencias norteamericana e inglesa respectivamente.—Efe.

Dimisión del subsecretario de Marina norteamericano

Le ha sido aceptada por el presidente Truman

WASHINGTON, 16.—Truman ha aceptado la dimisión del subsecretario del Departamento de Marina, A. Gates, quien cesará en su cargo el 31 de este mes.—Efe.

EE. UU., Inglaterra y Canadá abandonan la producción combinada

WASHINGTON, 16.—Truman ha anunciado que Estados Unidos, Inglaterra y Canadá han acordado disolver la producción combinada y la junta de recursos y la de materias primas el próximo día 31, aunque conservará ciertas comisiones creadas a las órdenes de esta junta para comprobar los suministros cuando haya escasez.—Efe.

En enero entrará en servicio la línea aérea Washington-Barcelona

Las pistas provisionales para el aterrizaje de los grandes aviones norteamericanos están terminadas en Prat de Llobregat

LANA CIENTIFICA UTILIZANDO LA PLUMA

Para vestir a un hombre y una mujer se precisan las plumas de 68 pollos!

NUEVA YORK, 16.—La plumas de sesenta y ocho pollos serán suficientes para vestir a un hombre y una mujer, según los experimentos realizados con una clase de lana científica. La nueva materia es más suave, más ligera y de más abrigo que la lana.—Efe.

Grave equivocación de un cirujano al efectuar una doble intervención quirúrgica

Las autoridades sanitarias portuguesas realizan una investigación para aclarar los hechos

LISBOA, 16.—En el hospital de Evora se ha registrado una grave equivocación al ser efectuada una doble operación quirúrgica a dos hermanas, una de las cuales padecía apendicitis aguda y la otra un hematoma cefálico. El cirujano confundió a las enfermas y arrancó el apéndice a Mariana Visco, tras lo cual procedió a las cortes iniciales para la operación del hematoma sobre el cuerpo de su hermana Francisca, dándose cuenta entonces del error sufrido. Las autoridades sanitarias proceden a una investigación aclaratoria. Las pacientes continúan en el hospital.—Efe.

OLA DE FRIO EN NORTEAMERICA

La zona invadida alcanza desde los Apalaches a las Montañas Rocosas

NUEVA YORK, 16.—Una ola de frío invade el país, desde las Montañas Rocosas hasta los Apalaches. En algunos lugares se han registrado temperaturas de trece y quince grados bajo cero.—Efe.

BAJO CERO EN VEINTIDOS PROVINCIAS ESPAÑOLAS

La temperatura más baja se dio en Cuenca

MADRID, 16.—EN VEINTIDOS PROVINCIAS ESPAÑOLAS SE HAN REGISTRADO ESTA MADRUGADA TEMPERATURAS DE BAJA CERO. LA MINIMA MAS ELEVADA LA HA SUFRIDO CUENCA, CON SIETE GRADOS BAJA CERO.—CIFRA.

TODO PATRONO

que de ocupación a trabajadores, cualquiera que fuera la forma de remuneración, debe obligatoriamente afiliarse al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

BARCELONA, 16.—Están a punto de quedar terminadas en el aeródromo de Prat de Llobregat, las pistas provisionales para el aterrizaje de grandes aviones. Tienen kilómetro y medio de longitud. Se espera que en la primera semana de enero los aviones norteamericanos de las Compañías «Intercontinental», «Transcontinental» y «Panamerican Airways» realicen ya vuelos sin escala a Barcelona desde Washington. Según noticias particulares la «B. O. A. C.», inglesa; la «Swissair», suiza, y una compañía francesa también han pedido opción para hacer escala en Barcelona. Entre tanto continúan las obras de construcción del gran aeropuerto transoceánico de Barcelona; en el que el Gobierno invertirá ciento veinte millones de pesetas. Tendrá tres pistas dobles transoceánicas de unos tres kilómetros de longitud cada una, con instalación para el aterrizaje de las mayores aeronaves. La primera de estas pistas para vuelo sin visibilidad, estará terminada en abril. Las obras totales del aeropuerto quedarán terminadas en el plazo de tres años.—Cifra.

En marzo revisión definitiva del nuevo Estatuto tangerino

TANGER, 16.—Ante la próxima conferencia de Tánger comienzan las actividades diplomáticas de los países interesados en el futuro destino de la ciudad y la preparación de los trabajos de las Delegaciones que irán a dicha conferencia, que se celebrará en marzo, para la revisión definitiva del nuevo Estatuto. En los

Festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire

Con el ministro del ramo, presidieron los actos religiosos los de Gobernación, Industria y Comercio, Ejército y Marina

MADRID, 16.—En la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, se ha celebrado una función religiosa, orga-

nizada por la Asociación de Damas de Nuestra Señora de Loreto, en honor de la Patrona del Ejército del Aire. Presidieron los ministros del Aire, Ejército, Marina, Industria y Comercio y Gobernación. Asistieron numerosas representaciones de los tres Ejércitos. Al final se celebró un desfile de las fuerzas que rindieron honores. Luego los ministros del Aire, Ejército, Marina, Gobernación y algunos generales se dirigieron al Pardo para cumplimentar al Caudillo.—Cifra.

Al final de los informes...

(Comienza en la 1.ª pág. 3.ª columna)

aproximación al Irán y a Afganistán. Sigue diciendo en relación con el tratado germano-soviético que los soviets habían cumplido el contrato y que los alemanes no lo habían hecho. Uno de los documentos presentados dice que el Gobierno soviético trató de hacer todos los posibles para impedir un conflicto con Alemania, y así mismo otros documentos en el mismo sentido. Seguidamente se levantó la sesión de la mañana.—Efe.

Invasión de Rusia y preparativos de lucha contra EE. UU. relatados por Alderman

NUREMBERG, 16.—Los proyectos y preparativos para la invasión de Rusia así como la conspiración germano japonesa para atacar a los Estados Unidos han sido los temas tratados por el ministro fiscal en la sesión de esta tarde. Alderman presentó numerosos documentos como pruebas de acusación, entre ellos el pacto germano-japonés de 25 de noviembre de 1936, la admisión de Italia en el mismo y el pacto tripartito de septiembre de 1940. El presidente del Tribunal preguntó al acusado Kaltenbunner si se declaraba culpable y éste respondió que no.

Conversación Himmler-Oshima

El fiscal se refiere a la conversación entre Himmler y el embajador japonés Oshima en la que éste refirió que había enviado diez rusos al otro lado del Cáucaso, armados con bombas para matar a Stalin. Otros rusos cruzaron la frontera con órdenes similares pero fueron muertos por los soldados soviéticos. También se refirió a una conversación entre Ribbentrop y Oshima y a quien el ministro alemán aseguró que Hitler siempre quiso llegar a un acuerdo con Gran Bretaña y que estaba seguro de que había ciertas posibilidades en la persona del rey Eduardo, aunque era dudoso que hubiera prevalecido el criterio del monarca. Ribbentrop afirmó que Roosevelt era el peor enemigo de Alemania y del Japón. Sigue refiriendo todos los incidentes diplomáticos entre el Japón y Alemania que precedieron al ataque japonés en lo que Alemania y Japón consolidaban su posición de aliados en el futuro conflicto con Norteamérica y con Rusia.

Memorandum de von Falkenstein

Alderman dijo que los planes de Hitler para luchar contra Estados Unidos han sido encontrados en un memorandum del general von Falkenstein dirigido a sus oficiales en el que manifestaba que el Führer se dedicaba en aquellos momentos a preparar la ocupación de las islas del Atlántico, con objeto de proseguir más adelante la guerra contra Estados Unidos. Una orden de fecha 14 de julio de 1941 daba instrucciones para preparar la lucha contra Estados Unidos, para lo cual Alemania debía ocupar previamente Europa militarmente. Afirma el fiscal que ya en 1938 Goering había pedido a las fábricas de aviones alemanas que construyesen bombarderos capaces de alcanzar los objetivos de Norteamérica. También da cuenta de unas palabras de Goering dirigidas a los propietarios de las fábricas en el mismo sentido. Y con esto terminó la sesión.—Efe.

FUE JUZGADO EN BUDAPEST POR UN TRIBUNAL POPULAR

LONDRES, 16.—El expresidente del Gobierno húngaro, Szalasi, ha sido sentenciado a muerte por el Tribunal popular de Budapest.—Efe.

HELSINKI, 16.—Se han reanudado las sesiones contra los acusados como criminales de guerra. El ministro fiscal dió lectura de su informe en lo que se refiere al primer ministro y al exministro de Finlandia en Berlín, Kidimach.—Efe.

El nuevo Gabinete italiano estará formado por 19 ministros

ROMA, 16.—El lugarteniente del Reino, príncipe Humberto, encargó el lunes a De Gasperi la formación del nuevo Gobierno italiano. El acto fue puramente protocolario ya que solamente esperaba que De Gasperi ultimara los detalles para aceptar la renuncia del jefe del anterior Gabinete. Dice la agencia «United Press» que el nuevo Gabinete está formado por diecinueve ministros con la participación de los liberales. Cada partido está representado por tres ministros y el ministerio de Marina está dirigido por el independiente, almirante Couerten.—Efe.

RESULTADO de las elecciones presidenciales BRASILEÑAS

DUTRA CUENTA YA CON 1.693.833 VOTOS

RIO DE JANEIRO, 16.—Los resultados de las elecciones a las seis de la tarde de hoy eran: Dutra, 1.693.888 votos; Gomes, 1.023.118.

Triunfo laborista en las elecciones noruegas

OSLO, 16.—En las elecciones municipales el partido laborista noruego ha obtenido 37 puestos; los conservadores, 23; los comunistas, 13; el partido cristiano del pueblo, 10 y los liberales, 2.—Efe.

Las fuerzas indonésicas atacan en Kranat los cuarteles de la aviación británica

Naves de guerra inglesas cañonearon las posiciones de los rebeldes en el aeródromo

Wavel recibió a Gandhi en el Palacio del Gobierno

La entrevista no quiere decir que se hayan iniciado negociaciones

CALCUTA, 16.—Gandhi, ha sido recibido por el Virrey en el palacio del Gobierno de esta ciudad. La reunión no significa iniciación de negociaciones con el Congreso ya que con ningún partido ha de haberlas hasta después de las elecciones.—Efe.

Manifestación india en Londres

Pidiendo la libertad de Indonesia, Indochina y oficiales del Ejército nacional hindú

LONDRES, 16.—Se ha celebrado una manifestación india en Trafalgar Square para pedir la libertad de Indonesia e Indochina y que sean puestos en libertad todos los oficiales del ejército nacional indio.—Efe.

NUEVA ORGANIZACION DEL CAMPO JAPONES ORDENADA POR MAC ARTHUR

S ZALASI sentenciado a muerte

FUE JUZGADO EN BUDAPEST POR UN TRIBUNAL POPULAR

LONDRES, 16.—El expresidente del Gobierno húngaro, Szalasi, ha sido sentenciado a muerte por el Tribunal popular de Budapest.—Efe.

HELSINKI, 16.—Se han reanudado las sesiones contra los acusados como criminales de guerra. El ministro fiscal dió lectura de su informe en lo que se refiere al primer ministro y al exministro de Finlandia en Berlín, Kidimach.—Efe.

BATAVIA, 16.—Las fuerzas indonésicas han atacado varios cuarteles de la R. A. F. en Kranat e intentaron prenderle fuego. Buques británicos atacaron las posiciones de los indonésicos cuyo aeródromo está en llamas. En Buitenzorg se produjeron encuentros.—Efe.

Nuevo ataque de la RAF contra Tjibadak

BATAVIA, 16.—La RAF ha desplegado un nuevo ataque contra la ciudad de Tjibadak, a ochenta kilómetros del sur de Batavia.—Efe.

Llamamiento a los agricultores ante la difícil situación alimenticia en Java

BATAVIA, 16.—Ante la crítica situación alimenticia que reina en Java el Gobierno republicano ha dirigido un llamamiento a todos los trabajadores del campo para que regresen a sus hogares y recojan la cosecha. El Ministerio de Alimentación indonésico está enviando representantes a todos los pueblos y aldeas con el fin de reorganizar la recolección de los productos alimenticios del campo.—Efe.

TOKIO, 16.—El texto de la orden de Mac Arthur relativa a la nueva organización del campo japonés dice que la propiedad de las tierras debe transferirse de los dueños que están ausentes a los campesinos que las cultivan, que se dictarán medidas para que las granjas puedan ser compradas a los propietarios que no las cultivan a precios equitativos y que se adoptarán medidas para la adquisición de tierras mediante el pago de anualidades no superiores a los intereses.—Efe.

Mac Arthur ordena la detención de japoneses sospechosos

TOKIO, 16.—Mac Arthur ha ordenado la detención de cincuenta y siete japoneses, de quienes se sospecha han cometido atrocidades contra los prisioneros de guerra en los campos de concentración y hospitales.—Efe.



teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7